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Position:
IH3 - Anschluss Tréger-Stiitze nach EC3-1-8 (NA Deutschland)
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Systemwerte / Lasten:

Stlitze

Profil Stitze = HEA300

Trager:
Profil Trager = HEA300

Stirnplatte:

Plattenbreite b = 300,0 mm
Plattenhéhe h = 400,0 mm
Plattendicke t = 20,0 mm
Plattentiberstand U,oben = 100,0 mm
Platteniberstand U,unten = 10,0 mm

SchweiBnahte:

SchweiBnaht Steg as = 4,0 mm (Doppelkehlnaht)
SchweiBnaht Flansche awf = 6,0 mm (Doppelkehinaht)

Schrauben:

Schrauben: M16 - 10.9
Lochspiel dL = 6,0 mm
Schaft in Scherfuge
Abstand ex1 = 200,0 mm
Abstand ex2 = 50,0 mm
Abstand ez1 = 190,0 mm
Abstand ez2 = 60,0 mm
Abstand ez3 = 100,0 mm
Abstand ez4 = 50,0 mm

Materialwerte:

Material = S 235
fy = 235,00 N/mm?2
fu = 360,00 N/mm?2

YMO = 1,00 [-]

TM2 = 1,25[]
beta,W = 0,80 [-]
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Belastung:
einseitiger Anschluss
N,d = 25,000 kN
Vz,d = 45,000 kN
My,d = 65,000 kNm

Nachweise:

AnschlussschnittqréBen:
Md = -68,63 kNm (auf Druckpunkt bezogen)
Vd = 45,00 kN

Momententragféhigkeit:

Komponente 1: Stitzensteg auf Schub:
Vwp,Rd = 455,20 kN

k1=0,51[-]

FRd,1 = 455,20 kN

Komponente 2: Stiitzensteg auf Druck:
beff,c,wc = 25,75 cm

kwc = 1,00 [-]

Lambda,p = 0,85 [-]

Rho = 0,90 [-]

Omega = 0,83 [-]

k2 =0,74 []

FRd,2 = 349,89 kN

Komponente 3: Tragerflansch auf Druck:

k3 = unendlich
FRd,3 = 897,27 kN

Komponente 4: Schrauben auf Zug:

Ft,Rd = 113,04 kN
k4 =1,01[-]
FRd,4 = 452,16 kN

Komponente 5: Stiitzensteg auf Zug:
beff,t,wc = 45,91 cm

Omega = 0,64 [-]

k5=1,31[-]

FRd,5 = 588,94 kN

Komponente 6: Stiitzenflansch auf Biegung:
kfc = 1,00 [-]

n=5,00cm

mpl,fc = 11,52 kNcm/cm

leff,t,fc = 45,91 cm

k6 = 0,28 [-]

FRd,6 = 267,27 kN

Komponente 7: Stirnplatte auf Biegung:
np = 5,00 cm

mpl,p = 23,50 kNcm/cm

leff,t,p = 33,53 cm

k7 = 2,99 [-]

FRd,7 = 411,64 kN
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Anfangsrotationssteifigkeit S,ini = 17808,46 kNm/rad
maBgebende Tragfahigkeit = min(FRd,1 bis FRd,7) = 267,27 kN
aufnehmbares Moment Mpl,Rd = 73,77 kNm

Ausnutzung fiir Momententragfahigkeit: eta = Md / Mpl,Rd = 0,93 <= 1,00

Querkrafttragfdhigkeit:
Komponente 1: Resttragfahigkeit Tragersteg:
VRd,1 = 289,36 kN

Komponente 2: Tragféhigkeit StegschweiBnéhte:
VRd,2 = 345,86 kN

Komponente 3: Schrauben auf Abscheren:
VRd,3 = 192,96 kN

Komponente 4: Schrauben auf Lochleibung:

alpha,b = 1,00 []

k1=2,50[-]

VRd,4 = 322,56 kN

maBgebende Tragfahigkeit: VRd = min(VRd,1 bis VRd,4) = 192,96 kN
Ausnutzung fiir Querkrafttragfahigkeit: eta = Vd / VRd = 0,23 <= 1,00

Nachweis Flanschnihte fiir Biegung + Langskraft:
Ausnutzung: eta = 0,31 <= 1,00

--> maximale Ausnutzung aus allen Nachweisen: max.eta = 0,93 <= 1,00



